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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z metoda odkrywkowa
Oznaczenie kwalifikacji: M.10
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.10-01-19.01
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2019
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 6 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohlu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

W odkrywkowym zakladzie gorniczym wydobywajacym wegiel brunatny prowadzi si¢ roboty gornicze

rownoczesnie w nadkladzie, zlozu oraz na zwatowisku. Na rysunku przedstawiono aktualny profil

geologiczno-gorniczy wyrobiska wraz ze schematem pracy maszyn.

W planie produkcyjnym zatozono wydobycie z pietra V rowne 2,9 tys. m’ na godzine. Wydajnosé
teoretyczna maszyny nr 4. eksploatujacej to pigtro wynosi 10 tys. m® na godzine.

Na podstawie danych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym:

okresl i zapisz w tabeli 3 nazwy poszczegdlnych pieter oznaczonych na profilu wyrobiska
w kolumnie 3,

odczytaj z profilu wyrobiska wysokosci pigter nadkladowych, ztozowych, mieszanych i zwatowych.
Odczytane wysokosci zapisz w tabeli 3 w kolumnie 4,

okresl i zapisz w tabeli 4 rodzaje maszyn (wskazanych na schemacie pracy maszyn) pracujacych na
poszczegolnych poziomach w kolumnie 2,

okresl i zapisz w tabeli 4 sposob pracy maszyn (wskazanych na schemacie pracy maszyn) pracujacych
na poszczegolnych poziomach w kolumnie 3,

oblicz wydajnosci techniczng, efektywna i eksploatacyjng maszyny nr 4. Wyniki obliczefi zapisz
w tabeli 5,

poroéwnaj planowane wydobycie z pigtra V z wydajnoscig eksploatacyjng maszyny nr 4 i sprawdz

prawidtowos¢ doboru tej maszyny do planowanego wydobycia otaczajgc w tabeli 6 otaczajac
odpowiednie stowo TAK albo NIE kétkiem.

Do obliczen wykorzystaj wspotczynniki okreslone w tabeli 1 oraz wzory obliczeniowe podane w tabeli 2.

V pietro ‘!\ N —244
232 = - -2 6 pigtro A
VI pietro 224
220 _V_lipiqtm pietro B
2104 ~210
VIII pietro
200+ —200
Nadktad ZYoze Skata ptonna Masy zwalowe

Rysunek. Profil geologiczno-gorniczy wyrobiska wraz ze schematem pracy maszyn

Strona 2 z 6



Pobrano z arkusze24.pl

Tabela 1. Wspélezynniki do obliczen wydajnos$ci maszyny nr 4

Lp. Wyszczegllnienie Jedn.ostka Wartosé
miary
1. |Wspdtczynnik napetnienia naczyn roboczych, k; - 0,9
2. | Wspdiczynnik spulchnienia urobku, f - 1,2
3. | Wspdtczynnik ruchéw manewrowych i sierpowatosc strug (pasm), ka - 0,8
4. |[Wspodtczynnik ruchowych strat wydajnosci, ks - 0,5
Tabela 2. Wzory obliczeniowe

Lp. Wyszczegdlnienie Wzér

ky
1. |Wydajnos¢ techniczna maszyny nr 4, Q; 2. =@ ?
2. | Wydajnosc¢ efektywna maszyny nr 4, Qg ng = Q. "k,
3. | Wydajnosc eksploatacyjna maszyny nr4, Qesp Qarsp = Qop " k3

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 120 minut.
Ocenie bedzie podlegaé 6 rezultatow:

— nazwa pigtra naktadowego — tabela 3, kolumna 3,

— wysokos¢ pigtra naktadowego — tabela 3, kolumna 4,

— nazwa maszyny — tabela 4, kolumna 2,

— sposob pracy — tabela 4, kolumna 3,

— obliczone warto$ci wydajnos$ci maszyny nr 4 — tabela 5,

— sprawdzony dobor maszyny nr 4 do planowanego wydobycia — tabela 6.
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Tabela 3. Pietra nadkladowe
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Lp.

Wyszczegllnienie

Nazwa pietra naktadowego

Wysokos¢ pietra naktadowego

[m]

2

3

4

| pietro

Il pietro

Il pietro

IV pietro

V pietro

VI pietro

VII pietro

VIl pietro

pietro A

10.

pietro B

*przyporzqdkuj odpowiedniq nazwe: nadiladowe, zloZzowe, mieszane, zwalowe

Tabela 4. Wykaz maszyn

Nr maszyny

Nazwa maszyny™*

Sposdb pracy**

1

2

3

1.

7.

*zapisz nazwe maszyny o konkretnym numerze, wskazang na schemacie pracy maszyn np.: koparka kolowa
**zapisz sposob pracy: nadpoziomowo lub podpoziomowo
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Tabela 5. Wyniki obliczen wydajnosci maszyny nr 4

Lp. Wyszczegdlnienie Je:::sr:ka Wartosé
1. |Wydajnosc teoretyczna maszyny nr 4, Qg m*/godz.
2. | Wydajnosc techniczna maszyny nr 4, Q; m*/godz.
3. |Wydajnosc efektywna maszyny nr 4, Q¢ m*/godz.
4. | Wydajnosc eksploatacyjna maszyny nr 4, Qg., m*/godz.

Tabela 6. Sprawdzony dobor maszyny nr 4 do planowanego wydobycia

Lp. Wyszczegllnienie Wartosé/Okreslenie

1. | Planowane wydobycie z V pigtra, Q, pian [m3,:’g0dz.]

2. | Wydajnosc eksploatacyjna maszyny nr 4, Qq., [m’/godz.]

Czy maszyna pokryje potrzeby wydobywecze z V pietra?

TAK* NIE*

*zaznacz wlasciwe, otaczajac odpowiednie stlowo TAK albo NIE kotkiem
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Miejsce na obliczenia niepodlegajace ocenie
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